

奋力谱写济宁高质量发展新篇章

济宁国投

构建和谐职工之家 奏响工会奋进强音

本报通讯员 于爽

济宁国投工会始终坚持党的领导,按照“党建带工建,工建促党建”的工作思路,牢牢把握工会工作“政治性、先进性、群众性”的具体要求,着力在服务优化、创新进步上下功夫、求突破,积极探索企业工会建设新模式,走出一条企业与职工“双向奔赴”共赢互信的和谐发展之路。荣获“山东省文明单位”“山东省劳动关系和谐企业”等称号。

党建引领、强基固本,工会组织建设实现新突破

坚持党建带工建、工建促党建,持续强化对职工群众的思想政治引领工作,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥微信公众号、企业内刊、网站等宣传教育阵地作用,宣传先进典型、讲好职工故事、展现劳动风采,引导广大职工立足本职、爱岗敬业。公司每年至少召开一次“双代会”,组织职工参政议政,不断凝聚企业和谐发展的磅礴力量。优化整合工会组织架构,设立了13个基层工会,每半年召开一次工会主席会议,对劳动竞赛、民主管理、文体活动、职工思想动态、职工议论的热点等方面的工作进行分析和探讨,积极探索解决问题、创新工作的新路径。选举了一批政治素质高、业务技术精、职工口碑好的工会专、兼职工作人员,定期开展工会工作培训,保证工会委员会、经费审查委员会、女工委员会等组织人员到位、责任明确、制度健全、各负其责,提高工会干部履职能力,高效服

务职工。

丰富活动、创新形式,工会活力增强实现新突破

积极探索职工文化生活建设新路子,季季有大活动、月月有小活动,不断凝聚职工思想共识。年初,举办迎新春茶话会;“三八”国际劳动妇女节来临之际,开展系列庆祝活动;春暖花开之时,组织职工到太白湖景区赏牡丹、踏青、健步走;举办大型职工运动会,进一步激发职工运动热情。组织公司18名劳动模范分批次赴威海开展“疗休养+参观学习”的疗休养活动,让劳模先进在放松愉悦身心的同时充电蓄能。举办济宁国投“我是状元”职工职业技能竞赛,其中市级一类项目1个;市级二类项目8个,高质量发展创新创优项目3个,600余名职工参加;建设“职工之家”,设有乒乓球、台球、健身房等活动场地,满足职工日常健身娱乐需求。以工促协,创新推行工会“1+N”工作模式,联合文体协会开展各类文体活动。建设有书法、篮球、瑜伽、旅行、朗诵协会等8个文体协会,会员已达400余人。共开展篮球比赛、乒乓球比赛、瑜伽课程、书法课程等各类协会活动126场,3000余人踊跃参加。

情系职工、温暖四季,工会服务职工实现新突破

春送祝福,温情贴心。春节来临之际,联合书法家协

会组织开展送春联活动,累计为职工送出600余幅手写春联,将祝福送到职工家中。夏送清凉,鼓舞干劲。公司工会组织开展“夏送清凉”慰问活动,到四季悦悦、第一粮库、国方公司、新通达驾校等项目现场,将2000多份防暑“清凉包”送到坚守一线职工的手中,把公司的关心关爱送到奋战在一线职工的心间。金秋奖助学金,筑梦学子。开展职工子女奖助学金活动,累计为76名高考成绩优异的职工子女发放奖助学金30多万元;摸排公司内部职工困难女童,推荐受助女童6名,获得上级补助12000元。帮助多名职工争取山东省一线职工“求学圆梦行动”学历提升补助政策,发放补助8000元。冬送温暖,关怀职工。双节来临之际,各级工会为工会会员发放米面油等节日慰问品累计价值240余万元,走访慰问困难职工、劳动模范,把组织的关怀和慰问送到了职工的心坎。特邀心理专家开展专题心理健康知识讲座,帮助职工缓解心理压力、提高抗压能力。

依靠职工、凝心聚力,困难帮扶行动实现新突破

用心做企业、用爱做慈善。常态化深入社区为群众办实事;组织广大职工开展无偿献血、义务植树、家风教育、政策宣传等活动,解决群众“急难愁盼”问题。组织开展“我为群众办实事、爱心善行暖民心”“慈善一日捐”“齐鲁润春蕾”联合募捐活动、“希望小屋”爱心募捐活动等,共募集善

款50万余元,以实际行动为困难群众和春蕾女童送去温暖。组织医护人员到民意“5”来听联系社区开展送健康进社区义诊活动;积极开展创城工作,圆满完成全国文明城市典范城市创建任务。积极参加对口支援新疆昌吉沙县等地消费扶贫活动,订购农副产品发放给职工;与重庆市万州区开展村企结对工作,荣获“鲁渝协作消费帮扶先进单位”称号。

近年来,公司18名同志荣获市级以上劳动模范荣誉,8名同志获得济宁市“五一劳动奖章”;4名同志被授予“优秀企业思想政治工作者”,3个单位被授予“思想政治工作优秀企业”;1名同志荣获“济宁市职工信赖的娘家人、济宁市十佳职工信赖的娘家人”称号;市托育集团成功争取全国、全市爱心托育用人单位、“工会妈妈小屋”示范点等荣誉;惠通集团成功申报2023年度济宁市“职工书屋”示范点;多名职工和集体被授予“济宁市巾帼文明岗”“五四先进个人”“五四先进集体”“齐鲁最美职工”等荣誉称号,成为激发广大干部职工爱岗敬业、勤勉工作、不懈奋斗的源源动力,为公司发展凝聚合力。

济宁国投工会将继续提高政治站位、把握职责定位,用最饱满的激情、最昂扬的精神,持续注重提升职工生活品质,提升职工获得感、幸福感,真正把服务职工工作落到实处,让职工群众进一步体会到工会“和谐职工之家”的温暖,为公司开创高质量发展新局面、谱写职工美好生活新篇章作出新的更大贡献!



济宁财信担保集团

打造新时代和谐温馨职工之家

本报通讯员 赵岩

近年来,济宁财信担保集团在济宁国投和上级工会领导下,始终坚持以人为本,践行国企担当,秉持“为民情怀、职工福祉”的工作理念,聚焦“小微、三农”担保主业,不忘初心跟党走、牢记使命勇担当,注重对员工的培养与关爱,用真心真情使“职工之家”真正成为员工信赖、依靠的“家”,员工满意凝心聚力的“家”,着力打造新时代职工之家建设升级版。

始终坚持党的领导,主动强化思想政治引领作用

一是强化理论武装。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,特别是习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,利用“学习强国”学习平台及时学、跟进学、拓展学,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。深入开展学习教育,组织先进工作者、员工代表到鲁西南战役纪念馆、微山湖党性教育基地进行革命传统教育,夯实职工坚定不移跟党走、矢志不渝跟党走的思想基础。二是强化阵地建设。以“扩大覆盖面,增强凝聚力”为目标,积极搭建党员联系服务职工载体,通过打造“职工之家”“职工图书室”“职工健身房”“多功能厅”“两馆一廊”廉政教

育基地等服务阵地,带动各项公共资源、社会资源向职工延伸,实现党工建设共谋共建、阵地共搭共享、活动共办共促。三是强化员工教育。以服务基层党员、干部和职工群众为目标,开设“财信大讲堂”,先后开展学习贯彻党的二十大精神、意识形态、担保知识、法律法规、公共礼仪、心理咨询等专题培训30余场,激励广大职工听党话跟党走、讲奉献传经验、增意识促发展,树立正确的社会主义核心价值观,建立科学严谨的工作态度和文明健康的生活方式,使工建服务党建的工作取得成效。

聚焦“家文化”建设,构筑高质量职工精神文化家园

一是构建“民主之家”。完善以司务公开、沟通协商、职工监事等为主要形式的民主管理制度体系,落实司务公开事项清单,把职工关注的企业经营、出勤、绩效考核等事项及时公开,职工代表列席股东大会、岗位竞聘、职工查体商谈等,保障了职工的民主政治权益,提高了职工的主人翁责任感。二是构建“和谐之家”。发挥工会组织的纽带和桥梁作用,持续增强大局意识和服务意识,尊重职工、关心职工、服务职工。制定“五必谈、五必访”制度台账,集团领导班子成员定期与职工开展谈心交流,及时了解职工所思所想、所盼所盼,

及时回应职工群众诉求;在职工个人家庭、生活出现状况或特殊情况下,集团领导带头以“家人”态度及时表达组织的关心。三是构建“文化之家”。围绕儒家文化、传统文化、职业定位和发展方向、价值取向、文明传承与企业日常管理相结合,举办知识竞赛、主题演讲、有奖征文、图片巡回展出等活动,提升了员工对公司的归属感和责任感,树立员工的主人翁意识,增强员工的凝聚力。

持续推进自身建设,为建成最美职工之家激发正向动能

一是丰富业余文化生活。组织女职工开展“三八”国际妇女节主题沙龙等活动,展现女职工热爱生活、奋发向上的精神风貌。组织参加山东省政府性融资担保体系首届职工运动会,在全省17支代表队中取得团体总分第3名的优异成绩,并被授予“优秀组织奖”。组织参加济宁国投2023年秋季职工运动会,在12个比赛项目中,获一等奖5个、二等奖3个、三等奖4个,被组委会授予“优秀组织奖”。承办济宁国投旅行社协会秋季健身登山活动,组织参加市第十届全民健身运动会等健步行活动,积极参加济宁国投迎新联欢会,公司员工自编自演,节目丰富多

样,展现出了财信人不忘初心、牢记使命,乐观向上、砥砺前行精神风貌。二是热心公益回馈社会。开展新时代文明实践“幸福食堂”帮扶活动,向韦寨村“幸福食堂”帮扶资金5万元,小食堂大关爱,用实际行动来帮助和关爱村里孤寡和留守老人。为泗水县杨柳镇小岭村、华村镇小黄沟村两名困境儿童捐建“希望小屋”两个,改善了家庭困难儿童的居住和生活环境。开展“党心暖童心”活动,为泗水县留守儿童送去慰问品和学习用品,鼓励他们自立自强,用优异成绩回馈社会。开展慈善一日捐、分公司慈善捐赠,三年来累计捐款120余万元,积极践行政府性担保机构社会责任。通过节日慰问、志愿服务等方式,将公益事业融入担保业务和员工行为中,传达出“铁肩担道义”的担当担当。

扎实有效的工会工作促进了和谐,凝聚了共识,激发了活力。济宁财信担保集团坚持以服务地方经济社会发展为己任,以助力解决小微、“三农”等普惠群体融资难、贵、繁问题为着力点,持续加大担保服务力度,截至2023年10月末在保余额215亿元,累计担保434亿元,服务各类经营主体4.9万户,平均担保费率为全省最低,累计为客户降费7.9亿元。集团党总支副书记、董事长赵雨霞获评“济宁市劳动模范”荣誉称号。

